

CELDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Ceľadómók, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csekk száma 17.268.

Felolvasó és elhárító:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6. 1/2 évre 3. 1/4 évre 1.50 P.
Mecénialik minden szombatban.

A MI ÚTUNK

Irta: vitéz Rátz Jenő

A „Minden csoda csak három napig tart” közmondás jellegzetesen állílik a magyar közvéleményre. Mert a magyar közvélemény szerel nagyon hamar felejtani. Amilyen gyorsan légtérlozban lelkesedése, éppen olyan hamar hamvad is el annak léte és a felelős hamja sűrűbben rakódik le emlékeztethetőségére, mint más népek közvéleményéud.

A magyar közvéleménynek ezt a jellegzetes tulajdonságát a legelkülönölenebből és mindig „fejelt technikával” használják ki azok, akiknek az éppén szövegforgó szinten erre szüktségük van.

Fényes példát kapunk ebben a tekintetben nemrégiben is!

A Nyilaskeresztény Pártól való kiválasztás és a „Magyar Megújulás-Magyar Nemzeti Szocialista Pártviszövetség” megalakulása alkalmából vitéz Jaros Andorának két hírtan székimondó cikke jelent meg a Magyarországi hasábjain. Csekkoláston kavargó, a legelintesebb hangzásokból szült díszszóval „viharhang” tergezet volt rezak a választ. Azért volt csodáltság, mert minden választás más szövegét és mozaikát adott választ, mint ami elhangzott és azért volt kavargó, mert az egyértelműen „ledorongoló” alapfogalom mellett sem tudtak a választók egymással összehangba kerülni.

Nem célunk és szándékunk ezzel a fővárosi díszszóval, amelyben az elöbbség feltételezése, a „mindenütt ott vagyok” helybirtoklás, az olcsó gúnyolódás, a tudatlan, de egyenesen leplezett ferdtés és a tehetetlen foglalt orgáml, részletesen és bővebben foglalkozni. Jól tudjuk, hogy egyik se adhat más, mint ami a „lényege”. Csak a magyar közvélemény emlékeztethetőségére rákérődött felelős hamuját akarjuk leporolni és egy kisét elkarikálni, hogy tisztán láthasson és mérlegelheszen.

A mi útnak: a legmagasabb magyar felkészültség politikájának az útja!

Ennek a politikának az útjára nem most sodródunk konjunkciólavorgókól, amit azt az egyik liberális újság szemlekedő főváros akarja kenni. Lelekileg és szellemileg már a világháború vérszavára óta járunk ezen az úton, 1938 május óta, — amikor vitéz Imre Béla első kormányát megalakított — igazodtunk a nemzetet rávezető erre az útra, a nagy magyar nyilvánosság segítségét és egyfajta ösztönét pedig 1939 február 6-án kelték ehhez a liberálisnak és „Magyar Élet Morgolom” első ügygyűlésén a hadipárti Vigadóban elhangzott zászlóbeszéd bészédél.

Es a legmagasabb magyar felkészültség politikájának gondolata nem importúra és újítás, amit azt a liberális és legyarításnak állandóan hangoztatják, hogy ezzel

a nyilvánosság elleneszenveszté tegyék a magyar nép előtt.

A világháború és az utána következ liberális radikális, majd mai zala forradalmak tanulságai döbbenetilek laktunkba és igazságok. A háború a nép életrevalóságának és életképeségének a legmelyebb próbája. Ezt a legkeményebb próbát a népeknek egymással szembe fordított háborúban csak az a nép tudja megállni, amely a küzdelemre lelkes, szellemileg és anyagilag is teljesen felkészült. Lehet a nemzet anyagilag, lehat gazdaságilag a legrosszabb, lehat szellemileg és anyagilag is elöbbségben, ha beleget, vagy egyáltalában mince szűllőleg nemzeti lelke — helyét a háborúban megállni nem tudja tudni. Nem változtat a küzdelem kimenetelére a nemzet számereje sem, az előbbi feltételek nélkül. Mert állunk a történelemben nem egy hatalmas népet, amely számban sokkal kisebb néppel szemben elbukott és végleg el is tört a népek szűppadáról, mert a küzdelemre lelkes kevésbé volt felkészülve, mint a kisebb. És ha figyelmesen és előlélet nélkül kísérjük szemmel a most folyó küzdelem, csak megérdemeltünk a hangoztatott tétel helyességében és igazságn.

Ebből a tételből a legmagasabb magyar felkészültség politikájának három feladata adódik békében és háborúban egyaránt, és pedig:

- a) legújabb magyar lelkiség kialakítása,
- b) a minden tudást felölelő, leghivatalosabb magyar szellemek kinevezése és
- c) a nemzet legnagyobb anyagi jólétének a kiteljesítése.

Ki mondhatja ezeket a feladatokat, — ha csak féligmegdől jóbbizalom és elgöngyölítés és nem áll idegen érdekét szolgálatában, — hogy azok importáltak és utánzatok? Ki meri tagadni azt, hogy ezeknek a megoldásnak a legeszetesebb és legértősebb magyar politikai feladat?

Amikor mi nemzeti öntudatot, nemzeti hivatástudatot akartunk minden magyar emberbe mélyen begyökereztetni, ki vésdolt bennünk azt, hogy vesztélyezeljük a nemzet függelenségét? Amikor mi azt hirdeltük, hogy a Kárpátok medencéjében csak velünk és álltunk lehet vendég teremtési és vendég tartani, ki mondhatja rólunk, hogy idegen szömba szűppadáról? Szent István királyról azt mondja mindenki, hogy 6 alapra meger esztendőbe a magyar függelenség nemzetét állított. Mitől akartunk bennünket pellengérré állítani, amikor mi sem akartunk egyebet, mint amit Szent István cselekedett annak kéjeje, amikor a korabeli nemzeti szűppadeg reformokat hajlalt a végre országában? Ki láthat azon kívülni valót, amikor azt hirdeltük, hogy az őcelink szerette

magyar földön, magyar lélekkel, magyar módra akartunk élni több ezer éven át?!

Kinek lehet kifogása az ellen, ha ma magyar vezetőket a legrosszabb népi részek rezervorjából akarjuk kiválasztani? Ha ott keressük őket, ahol a tehetettség ex-re hallódik el eddig az anyagi eszközök hiánya következtében? Ki hibáztatja joggal azt, ha tagadjuk, hogy név és szűllés van, vagy van rokonsági fok más arra jogosultnak, hogy különleges helyet, vagy vezető szerepet biztosítsanak tehetettség és munka nélkül is a magyar élet és állam vezetékében?!

Ki állítat szembe bennünket keresztény vallásunkkal és Krisztus (szavai), amikor az őszent akarjuk kirtani és a közönség elöbbségének jogát hirdeljük? Kinek van joga arra, hogy ellenünk az új pogányoság vadját emelje, amikor a szűppeség, az elcsúsztatott akaratok segítenek népünk segítségét akarjuk övni és megérdemelt? Nem a legáltalább keresztény úton járunk e akkor, amikor a lírádátok és magyarbelében akaratok egyhétlen, hogy keresztényül könyvesben viharosok? Nem a tisztviselés legeszetesebb közveleményének akaratok elegat tenni akkor, amikor arra törekszünk, hogy magyar népünkét egyformán érhesse mindentől a napfény és ne ölmördöljön az egyik oldalán csak a kincs, pompa és fény és a másik oldalán csak a legmelyebb, legáltalhatóatlanságn árnyék?!

Es még más és más ilyen kérdést szűppesztünk ellentelökkel!

Igen jól tudjuk, hogy ezeket a kérdésekre azt fogják mondani díszszóval szűppesztés és kértelődés közepe: „Ezt nem is mondunk soha! Tóvol volt öltünk meg a gondolatok is annak, hogy ezt kétségbe vonjuk vagy tagadjuk! Mi is szent feladatokat hiszünk és valljuk ezeket a gondolatokat! Mi is ezeknek a kiteljesedését keressük, szűppesztjük és akarjuk! De a mód szerék?!” — A végrehatásban felhasználható módszerek? ... Azok is importáltak! ...

Csak azt feleleljük erre: Ha ki tudjuk mutatni azt, hogy orszosunk ugyannak a betegságnak a gyógykezelésénél még akkor is mellőzik a legáltalább módszereket, orvosoktól és állásokról, ha jobb nék áll rendelkezésükre, csak azért, mert azok mást is használhatnak vannak, akkor elfojtuk ismerni igezüket a politika terén is. De amit a vastat ugyanazon a módon bányászunk, lelélik és olvasjuk a köbökben és szerdít azerie a világban ugyanazon a módon állíthat elő belőle az acél, mi sem fogunk idegengedni minden lértáruk mellett sem attól, hogy jól bevált eszméket és azoknak végrehatási módját ne alkalmazzuk.

Igazunkba vetelt Orbellein meggyőződéssel és hittel járjuk ezt a mi útunkat és tudjuk, hogy találkoznak fogunk rajta minden igaz magyarral! Tudjuk, hogy ez a gyűllölmes új magyar ezer év útja a megújuló új Európában!

Es mert ezt tudjuk, másképpen nem cselekedhetünk!

BÁTI ÉS ESTÉLYI RUHAKELMÉK
TAFT, SZATÉN ÉS BROKÁTSZELMEK
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN

LÁSZLÓ ÉS VARGA
MAGYAR NEMZETI ÜZLETHÁZÁBAN
CELLDÖMÖLKÖN, TELEFON: 43.

Nem lesz további drágulás!

Győrffy-Benyvel Sándor közléstől miniszter tájékoztatót adott a sajtónak [jó munkaprogramjáról. A közléstől miniszter többek között a következőket mondta:

— Már hetek óta járják a vidéket országaink és elszámolták a gazdákat, hogy mit csináltak. Ennek eredményeképpen ma már nyugodtan elmondhatom, hogy búzában és rozsában nem lesz baj. De ilyen módon nyilatkozhatom a takarmánykérdésről is, amely a közléstől súlyosan és komolyan érinti. Ezért a munkáival elkészülünk, már, van kenyér.

— Ugyan ilyen módon oldjuk meg a közléstől azt a kérdést, amelyek az ipari ellátás terén zajlik le. Itt a gondnivalóm nagyon komoly. A bőrlátás terén a lábbelit, helyesebben mind azt, amiből lábbelít készíthető egy szerves egységbe foglaljam össze, a Lábbeli Központnak a vezetésé alá. Azt a tevényt ami megmaradt a bedeszer szűkösletlen felől, azt úgy kell elosztani, úgy kell ügyélni, hogy a legtöbb jusszon annak a néprétegnek, amelyek között a mazón, az erdőn, a földön, a hányában és mindentelét átgeben. Minden eszközt igénybe akarunk venni, amelyek a bírázó bort pótolja. Rendelkezésre állnak külön fánk és az abból készült papucok, az niászatismaszról lábbelik azok, amelyek révén a megoldást keressék és meg is fogom látni.

— A másik nagy kérdés a textilkérdés. A textil felől ellátás jelenleg folyamatosan van. Az a néprubálás akció a gyárak által rendelkezésre bocsátott készletekéről szóvalban, fűszelben, felkészítés, kikészítés, fűszelben alkalmas anyagokban bocsát az arra számoltat rendelkezésre egy bizonyos kvantumot. Ezekből eddig több mint 2 millió méter kész anyagot külföldbe bocsátott, hogy segítsen azoknak, akik arra számoltak. Itt bizonyítottak benneket arról, hogy az eddigi ügykezetem messzemenő eredményeket produkált, mert vannak már 59 millió fű szelnek. A textilgyártást úgy fogjuk tovább irányítani, hogy a rendelkezésre álló nyersanyagok 90 százaléka ezen anyagok gyártására fordítsanak, tehát nem a luxusokra, a coccillatásokra, a szokások és a hasonlóknak a gyártására, hanem a fontos közlekedési cikloka. Minden erőt megtartani! Ez fejezi ki az én gondolatomat.

— Ha azonban az szükséges, hogy bizonyos korlátozásokat is, diethepessé, akkor azt is megteszem. Nem kell csodálkozni tehát, ha a jövő hónapban megjelenik egy új ruandet, amelyik a kenyérgyártás országos viszonyaitban szabályozza. Mint hogy a rendelkezésre álló készletek nem bírnák azt el, hogy mindenki annyit kenyert egyen, amennyit fel akar, ezért korlátozni kell a kenyérgyártást, abból a célból, hogy a készletekből állás végéig mindenkinél egyformán jusson.

— Ugyan ezt a tervet képzem el a zsefrelátásból is, mert ez a legfontosabb gondom. Ezért a sajtójeget is bevezetem.

— Mindaz, amit eddig mondtam, tulajdonképpen azt a célt szolgálja, hogy megőrizzük mindenkinél az erejét, aki llt él, mert mindankinél az erejére szükség van szükség — és ezt most mint új gondo-

latot várnak fel, — hogy a természet fokozassanak. A többtermelés van a nagyságot. Mert hiszen miért kapott a földművelésügyi társminiszter milliárdos költséggel felhatalmazást? Azért, hogy a többtermelést megcatalítsa és végrehajtsa.

A második főkérdés amelynek végrehajtásában újból segítséget kérek, az árkerés. Mit monszak erre? Műta ebben a miniszteriumban vagyok, komoly felelősséget írtam ki, a kapott marsuta alapján, hogy a mezőgazdasági árnívó kialakításához hasonló módon az ipari termékek és a mezőgazdasági termények, szervek egységbe jöjjenek. Most, amikor ártáblázatot olvasunk az újságokban, hogy a tisztviselői fizetését emelték, hogy a nyugdíjásokat jobban ellátják, végrehajtásban tehát az árnívó kiállítás folyamatban van, akkor én önépítéssel kijelentem, hogy az árnívó bevezetését nyert, és azt jelentem, hogy elérkezettünk ahhoz a stádiumhoz, amikor azt kell mondani, árszop, bérstop és nincs tovább... És tovább dolgozunk ezen a nívón. Nem lassan gondolunk, mert ezt a nívót minden eszközzel tartjuk. Ha ezt elérjük, amit a sajtó segítségével el kell érni, akkor dolgozunk jól, magyarral, mert a fogyasztókörtség zóna a kijávedelmét nicatelenekből tevődik össze.

— Tudalában vagyunk annak, — mondta végül, — hogy háborúban álló nemzet vagyunk. Tudnak jól, hogy mit jelent az öszeomlás, ezt még egyszer megengedni nem lehet. A sajtót tehát arra kérem, hogy azt az árnívót, amelyet olyan nagyon szében kidolgoztunk, kiképzettünk és bevezettünk, próbálja meg minden erejével, minden tehetséggel és minden szellemi felkészültséggel propagálni és megtartani, mert ezzel szolgálja a magyar ügyet.

H I R E K

Eltűnteknek, olvasóknak és jó barátainknak Intantól megáldott boldog újévét kíván a

CELLDÖMÖLKI HIRLAP KIADÓHIVATALA.

— Eljegyzés. Balogh Károly celldömölki főbíróházi lakos eljegyezte Tóke Istánt Vöncökről. — Gátai Ernő celldömölki már állomástelvígizó eljegyezte Kollárszvi Máriát Szombathelyről.

— Intantiszteletti rend az apátsági plébánián templomban. December 31-én, Szilveszter este 6 órakor hálszó istentisztelet lesz az apátsági plébánián templomban. Szentbeszédet mond dr. Nemes Vazul plébános. Újév napján a szokásos ünnepi misével lesznek a szentmisék. 6. 7 és 7. 8 órakor csendes szentmisék. 7 1/2 órákor orgonás klmise, 10 órákor szenteséges nagymise.

— A Márta-kongregáció karácsonyi ajándékát december 21-én, vasárnap délután 4 órakor szép műsorral kísért ünnepély keretében osztották ki a szegény iskolás gyermekek között. Az ünnepi beszédet dr. Nemes Vazul plébános mondta, míg a kórus műsort szolgáltatott.

— Hívatat átadta. Dr. Hivany Béla a celldömölki bírósághoz tartozó elnöke, szombaton este át a celldömölki bírósághoz vezetői dr. Gyök Lászlónak a járásbíróióság vezetését dr. Gyök Lászlónak a járásbíróióság újonnan kinevezet elnökének.

— Tanítófői kinevezés. Kovács Ioska celldömölki szomszédok által támogatott tanítóként az államtól tanítóvá választott dévidéket Csetefer államtól tanítóként ismételtőve nevezte ki, aki állását január 1-én foglalja el.

— Péntektől kezdve. Vasárnap este nagy alkarral mutatja be a Katolikus Legényegylet védőelő gárdája „Az éj kényel” című karácsonyi játékot. Az élvezetes, karácsonyi hangulat előadás minden szempontból a legjobbra adta. A szereplők ügyes mozgása, a szép ruhák, a jó hatású színpad, mind-mind a siker tényezői. A szereplőket és rendezőket egyaránt dicséret illeti.

— Vallásos est. A helybeli evangélikus Diákszövetség legutóbbi gyűlésén elhatározták, hogy december 28-án, vasárnap este 6 órakor az új iskolában a 400 évre megjelenő Magyar Ültetésintézet fordítójának Erdősy Szilveszter Jánosnak az emlékére vallásos este rendez, amelyen „Szavak, évek, illatek” vezetésén társulatban fogja ismertetni a fordító „Élet és egyház”, nemzeti szempontból a magyarosodás-ügyet igen erőteljesen képviselő, sávár szajzand prédikátor munkáját. Beszéltje úgy néms, mindenholt szereplővel bív és vár a Diákszövetség Vezetője.

— Új közzéadott pénztámas. Rák Pál halálával megváradott közzéadott pénztámas állására négyen adták be pályázatukat: Kovács Károly, Holpelt Mihály, Kelemen Sándor, Németh Károly. A szombati megterelő választáson, amelyen dr. Halibány Jenő járási főszolgabíró elnökölt, a jelöltek a következő szavazatokat kapták: Kovács Károly 107 szavazat, Holpelt Mihály 43 szavazat, Kelemen Sándor 22 szavazat, Németh Károly nem kapott szavazatot. Ezantit-Celldömölki nagyközség ajándékon megváradított pénztámas Kovács Károly.

— Vándorúttalvezetés. A Már. Igazgatóháza Parkas János műv. tisztaz Zúrbóli Celldömölki bejelyste át. — A szombathelyi Ötletvezető Górcsárd Ferenc vonastékezt Celldömölki Sávára bejelyste át.

— Karácsonyi ünnepség a katolikus Legényegyletben. Kedden este karácsonyi ünnepségben, tehát szentmisével, a szerteelt jegyében tartott karácsonyi-ünnepséget a katolikus Legényegylet. Este 9 órákor nemcsak a Legényegylet tagjai, hanem „Az éj kényel” c. színdarab előszínpadja is ott voltak ezen az ünnepségen. A karácsonyi ének közben dr. Nemes Vazul plébános mondott beszédet. Márta László jegyegyleti leg pedig karácsonyi hangulattal versetkelt szavalt. A szép és kedves ünnepség Horváth Lajos tanító közszavával után, a Legényegylet tudós elnökségével ért véget.

ÚJÉVRE
NÉVJEGYET, KÖNYVET, LEVÉLPAPÍRT, IRODA ÉS ISKOLAIKIKKEKET
TURUL-NYONDA
KÖNYV, PAPIR ÉS IRÓSZERKERESKEDÉSÉBEN

